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теми і попередніх занять, граматично правильно будувати власні 
висловлювання і легко знаходити напрямки спілкування за темою. 

Таким чином, використання тематичних карт візуальної 
підтримки має великий методичний потенціал у розвитку навичок 
англомовного говоріння в закладах вищої освіти, зважаючи на їхню 
здатність полегшити сприйняття та запам’ятовування навчального 
матеріалу із забезпеченням зорової підтримки. 
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З метою створення ефективно працюючого транспортного 
комплексу України та досягнення країною статусу регіонального 
транспортного хабу, потрібно не тільки реформувати транспортну 
галузь, а й приділяти увагу підготовці висококваліфікованих фахівців 
різних рівнів. Одним із ключових завдань транспортно-дорожнього 
комплексу є забезпечення безпечних перевезень вантажів та пасжирів, 
запорукою якої є високі кваліфікаційні якості персоналу. В 
«Національній транспортній стратегії України на період до 2030 року» 
[1]  зазначено проблему невідповідності системи освіти у сфері 
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транспорту та професійної підготовки фахівців сучасним інноваційним 
викликам. Таким чином, в теперішній час гостро постає питання про 
забезпеченість транспортно-дорожнього комплексу кваліфікованими 
фахівцями як у найближчій, так і довгостроковій перспективі. Для 
покриття потреби галузі у персоналі необхідна підготовка фахівців у 
транспортних навчальних закладах та центрах, а також надання 
персоналу організацій різного виду транспорту та дорожнього 
господарства можливостей для розвитку, кар'єрного зростання та зміни 
виду діяльності в рамках галузі. 

В даний час в країнах з розвиненою ринковою економікою 
завершилася четверта технологічна революція, пов'язана з 
інтелектуалізацією виробництва, і формується новий тип 
постіндустріального суспільства – інформаційне суспільство. 
Економічним фундаментом цього суспільства є особливий тип 
економіки – економіка знань. Таким чином, успішний перехід до 
економіки знань передбачає формування та реалізацію нової освітньої 
моделі, що базується на неперервності освіти. Так, автор О. Кашуба [2, 
с. 77] зазначив, що постійне підвищення суспільного добробуту та 
економічного розвитку потребує втілення концепції неперервного 
навчання у регіональних стратегіях розвитку.  

Підготовка фахівців транспортно-дорожнього комплексу повинна 
здійснюватися неперервно протягом усієї трудової діяльності 
працівника, це обумовлено необхідністю регулярного підтвердження 
професійної кваліфікації робітників, оновлення наявних та придбання 
нових знань та навичок, удосконалення професійної майстерності. 
Неперервній підготовці фахівців сприяє багаторівнева система здобуття 
освіти, а також системи перепідготовки та підвищення кваліфікації. 

Питаннями розвитку неперервної займалися різні вітчизняні та 
зарубіжні вчені [2-17] та інші. Підготовка фахівців, здатних успішно 
працювати в умовах ринкової економіки, які мають певний рівень 
економічних компетенцій, стає важливим та актуальним завданням 
сучасної освіти. 

Неперервна освіта передбачає багаторівневість освітніх програм та 
її модульний характер. У навчальних закладах реалізуються програми 
загальної середної освіти, професійної (професійно-технічної) освіти 
(отримання робочої кваліфікації), фахової передвищої освіти 
(отримання ступеня молодший бакалавр), програми вищої освіти – 

програми бакалаврату, магістратури, докторантури, а також підготовка 
наукових кадрів в постдокторантурі (отримання ступеня доктора наук). 
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Характерною властивістю програм вищого рівня є наступність. Крім 
того, у всіх навчальних комплексах передбачено реалізацію програм 
додаткової професійної освіти (підвищення кваліфікації та 
перепідготовка кадрів). Для забезпечення єдності в організації навчання 
в рамках багаторівневої системи важливо забезпечити взаємозв'язок та 
наступність трьох систем: підготовки фахівців – професійної діяльності 
– перепідготовки та підвищення кваліфікації. Цей взаємозв'язок 
підготовки професійних кадрів у сфері транспортно-логістичного 
комплексу може забезпечити створення певного об'єднання навчальних 
закладів траспортного профілю (наприклад, консорціуму). 

Початкова освітня ступінь передбачає професійну орієнтацію 
абітурієнтів через створення профільних (технічних) класів, ведення 
профорієнтаційної роботи за допомогою курсів за вибором, 
факультативів, спецкурсів і т.д. Середньо-спеціальна (професійна) 
освіта реалізується через входження в склад консорціуму навчальних 
закладів у сфері транспортно-логістичного комплексу професійно-

технічних закладів і коледжів транспортного профілю. Трирівнева 
програма вищої освіти реалізується різними транспортними 
університетами та передбачає, що випускники в умовах переходу на 
європейські стандарти Болонської системи освіти можуть отримати 
дипломи бакалавра та магістра. Після закінчення випускник продовжує 
подальшу наукову освіту до отримання вчених ступенів вищої 
кваліфікації – доктора філософії і доктора наук. Підвищення 
кваліфікації фахівців підприємств, інститутів, університетів дозволяє 
об'єднати училища, коледжі, університет, установи підвищення 
кваліфікації працівників тощо в єдиний вертикально-інтегрований 
освітній комплекс у певному регіоні. 

Крім того, удосконалювати свою майстерність та підготовку 
персонал може безпосередньо на виробництві за допомогою 
інструктажів, тренінгів, семінарів, системи наставництва, 
корпоративних навчальних програм та ін., що не суперечить концепції 
неперервної освіти, а доповнює її, показує її багатогранність та 
можливість неформального застосування. Це свідчить про необхідність 
тісної співпраці підприємств та організацій тарнспортно-дорожнього 
комплексу із закладами освіти. 

Модернізація управління системою освіти вимагає більшої 
гнучкості, динамічності, інформаційної відкритості та технологічної 
оснащеності. У зв'язку з цим особливої актуальності набуває розробка 
мережевої моделі управління університетами, що дозволяє поєднувати 
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вертикальні і горизонтальні механізми взаємодії учасників і 
забезпечувати творчий, продуктивний характер їх діяльності. 

Таким чином, показано необхідність використання системи 
неперервної освіти для фахівців дорожньо-транспортного комплексу, 
яка дозволить підвищити їх конкурентоспроможність та трудовий 
потенціал, а також забезпечити галузь персоналом необхідної кількості 
та якості. 
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У ринковій економіці дуже важливо визначити роль податкового 
планування в управлінні податками на підприємстві, оскільки 
податкове навантаження зростає. Крім того, велика частина 
економіки є тіньовим сектором, в якому податкові платежі в бюджет 
не сплачуються. Тому впровадження підсистеми податкового 
планування в систему управління податками компанії має особливе 
значення. Однак існує проблема з недостатньою теоретичною та 
методологічною базою для реалізації методів податкового 
планування на практиці, оскільки на даному етапі розвитку бізнесу 
жодна українська компанія не має відділу податкового планування 
або окремих фахівців в цій області.  

 Важливі теоретичні та практичні аспекти податкового 
планування в наш час вивчені і висвітлені такими вітчизняними 
вченими, як Я.М. Єріс, О. Замасло, А. Кізима, А. І. Крисоватий та 
інші. Однак роль податкового потенціалу в системі податкового 
управління компанії залишається неясною.  


